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V šermířském klubu, který Beran založil a postavil pro něj halu v pražských Letňanech, se
snaží vštípit myšlenky čestného boje i svým svěřencům. „V dnešní době je sport tvrdší, je
radost sledovat férové sportovce. Je to hlavně o trenérech. U nás v klubu se snažíme, třeba
když nepadne zásah, aby vše bylo, jak má,“ upřesňuje Jiří Beran starší.

Český klub fair play ocenil v pražské Písecké bráně také bývalého hokejistu Jiřího Holíka. Kromě
zisku tří titulů mistra světa, čtyř olympijských medailí a sedmi titulů mistra Československa
vystudoval pedagogickou fakultu a později vedl mladé naděje v hokejové třídě na základní škole.
„Snažil jsem se v životě jednat férově, takže každé takové ocenění je hezké,“ popisuje člen Síně slávy
Mezinárodní hokejové federace. „Formuje vás i to, kde se pohybujete, ale základ je od rodičů.
Minimálně u nás s bráchou to tak bylo,“ dodává.

Ocenění za celoživotní propagaci fair play si převzal novinář Vladimír Drbohlav. Kariéru začal před
více než padesáti lety a postupně se stal jedním z nejvýznamnějších sportovních komentátorů a
publicistů České televize, přičemž olympijské hodnoty mu jsou po celou dobu vlastní. V současnosti v
ČT působí jako vedoucí zahraničních operací.

Diplomy za čin fair play pro profesionály i sportovní nadšence

Český klub fair play udělil i dvanáct Diplomů za čin fair play. Jeden putoval například do rukou
beachvolejbalistů Davida Schweinera a Ondřeje Perušiče. První jmenovaný loni na olympiádě v Paříži
přiznal dobrý míč soupeře a věnoval tak bod sokům z Nizozemska. „Ze zápasu si pamatuji hodně
momentů, ale spíše herních, tohle jsem bral jako něco samozřejmého. Až nyní mi ocenění situaci
připomnělo,“ usmívá se Ondřej Perušič, který zastupuje i týmového parťáka, který ve stejný den
přebíral ocenění Světového hnutí fair play.

Cenu za čin od Českého klubu fair play v Praze a zároveň cenu od Evropského hnutí fair play v
Řecku převzal tým českých šachistek ve složení - Julie Movsesjan, Natálie Kaňáková, Tereza
Rodshtein, Martina Kořenová a Kristýna Novosadová. České reprezentantky odmítly na šachové
olympiádě spustit hodiny, když nejvýše nasazené družstvo Indie nestihlo včas dorazit na začátek
partií. Nešlo přitom o jeho vlastní zavinění a Češky počkaly, až se indické favoritky k šachovnicím
dostaví. Evropské hnutí fair play toto gesto ocení trofejí „Spirit of Fair Play".

Diplomy dostala také posdáka deblkajaku Lukáš Horák a Oldřich Dašek, triatlonista Ondřej Kozojed,
kanoista Jan Sloupenský, fotbalisté AFK Tuchlovice B, kuželkář Tomáš Matlach, šermíř Lumír Král,
běžci Radek Vítů a Vojtěch Turták, fotbalista Pavel Šulc, fotbalový brankář Karel Erben a tenista Vít
Kopřiva.

Záchrana života či když sport pomáhá

Michal Hlahůlek svou pohotovou rychlou reakcí zachránil život mladé sportovkyni na Akademickém
mistrovství České republiky v terčové lukostřelbě. Žena na místě náhle zkolabovala, Hlahůlek však
rozeznal infarkt a ihned začal se srdeční masáží, čímž ženě pomohl opět nabýt vědomí ještě před
zásahem záchranářů. Od Českého klubu fair play si převzal ocenění Za záchranu života.



Daniel Polman zase dlouhodobě propojuje pohyb a podporu potřebným, Český klub fair play jej proto
odměnil cenou Za propagaci fair play. Svými výkony na kole, kdy přejel například pevninskou Evropu
od nejsevernějšího po nejjižnější bod, nebo také ve snowboardingu, alpinismu a dalších sportech,
Polman získává finance například pro seniorské zařízení Dům plný koleček ve Staré Pace nebo pro
děti se závažnými hendikepy.

Možnost ocenit sportovce si váží i předsedkyně Českého klubu fair play Šárka Strachová, bronzová
olympijská medailistka a mistryně světa v alpském lyžování. „Je to úžasná příležitost zhodnotit práci
nejen nás, ale i sportovců, kteří šířili myšlenky fair play. Vybírali jsme z desítek návrhů. Bylo období,
kdy jich bylo méně, ale teď už zase přibývají, což je pro nás hezké,“ uzavírá.
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